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Előfizetési ára:
Kirósz évre 10 korona, félévre 6 ko 

negyedévre 2.50 korona.
Kgyes szám ára 10 fillér. —

Megjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sátoraljaújhely, Főtér 9 azám

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adnnk vissza.
Zemplén

Nyilttérben minden gannimd sor 4b fül. POLITIKAI HÍRLAP

ÚJÉVREi
— dec. 31.

A mai nappal lezárulnak az 
1913. évnek szomorú aktái, ame­
lyekben annyi keserűség, annyi 
gond, annyi könny gyülemlett 
össze. Rég nem volt a magyar­
ságnak ilyen szomorú esztendeje. 
Csapást csapásra halmozott s az 
előző év háborús izgalmaiban 
megrendült közgazdasági viszo­
nyainkat még jobban aláásta. 
Mostoha és kegyetlen volt hoz­
zánk legföképen maga a termé­
szet, mely pedig minden földi 
jónak szülőanyja; az egész or­
szágon keresztülsöprő árvizve- 
szedelem a már amúgy is grasz- 
száló nyomort és koldusszegény­
séget még elviselhetetlenebbé 
tette. Súlyos megpróbáltatás alá 
vetette a birtokososztályt, mely 
pedig ebben a par excellence 
földmivelő államban még ma is 
legfőbb alapja a nemzeti jólét­
nek s ezen a réven éreztette 
gyilkoló hatását a társadalom 
minden rétegében, a kereskedők­
nél és iparosoknál ép úgy, mint 
a pénzvilágban, vagy akár a 
fixjövedelemből élő értelmiségnél 
is, mely már-már szinte össze- 
roskad az elviselhetetlen drága­
ság terhe alatt.

Az emberiség a babonák ko­
rából kinőtt; értelmünk előtt vi­
lágos, hogy egy naptári dátum 
keveset, — talán semmit sem 
változtathat a természet rendjén, 
a dolgok folyásán, — mégis ke­
vés ember van, aki megkönnyeb­
büléssel ne látná tovatűnni ezt a 
fekete esztendőt s ujult remény­
nyel ne köszöntené az újat 
Hiába mondja a számító ész s 
az évezredes keserű tapasztalat, 
hogy ebben az évben is ép úgy 
csak a küzdelmek, csalódások 
és szenvedések országutján ke­
resztül jutunk el azokhoz az 
örömökhöz, melyeket a sors egy- 
egy embernek az arasznyi létben 
kijuttat, mint a hogy eddig: az örök 
emberi reménykedés ezúttal is, 
mint már annyi ezer és ezer uj- 
esztendóben valami egészen újat, 
valami egészen kivételes sors­
fordulatot vár a reánk következő 
esztendőtől s meleg szívvel, gyer­
mekes hittel adja szájról-szájra 
a legrégibb jó kívánságot: bol­
dog uj évet!

Azt mondottuk, hogy egy nap­
tári terminus, aminő az újév is, 
— keveset, talán semmit sem

változtathat a dolgok rendjén 
Ezzel a talán szócskával azt 
szeretnék kifejezni, hogy egészen 
lekicsinyelni a dátumok jelentő­
ségét még sem lehet, — sőt 
akadhatnak adott körülmények, 
amelyek között egy bizonyos 
előre meghatározott idő letelté­
től, egy bizonyos dátum elkövet- 
kezésétől fordulatot várhatunk.

Epén az év első napja ama 
dátumok közé tartozik, melyek­
nek a magyar közéletben külö­
nös jelentőségük van. Az újév a 
magyar politika ünnepnapja szo­
kott lenni, — de nem olyan ér­
telemben, hogy a nyugalom és 
pihenés ünnepe legyen, hanem 
ellenkezőleg: rendszerint az e 
napon elhangzó s nem egyszer 
politikai tett számába menő nyi­
latkozatok azok, melyek ezt a 
dátumot a politika ünnepévé 
avatják.

Az idén különösen élénk ér­
deklődés várja ezeket a szokásos 
újévi megnyilatkozásokat. Hiszen 
mostanában a politikai életről 
beszélve, — ha nem haurr-’-f.né!: 
furcsán epen a tel kezdetén, — 
azt lehetne mondani, hogy tava­
szodig Annyit mindenesetre meg 
lehet állapítani, hogy a politikai 
tél nem túlságosan fagyos. A jég 
engedett mindkét parton. A zaj 
las torlaszai rendes meder közé 
szorítva természetszerűleg önként 
elvonultak.

Legutóbb már a parlament­
ben és delegációban olyan rég­
óta nélkülözött hangokat lehetett 
mind sűrűbben hallanunk, ame­
lyek minden más egyebet nem 
tekintve, önmagukban is végké­
pen igazolják Tisza István gróf 
messzire tekintő céltudatos poli­
tikáját.

Az ellenzék visszatért, mert 
a közhangulat nyomása alatt s 
az események kérlelhetetlen logi­
kája következtében vissza kellett 
térnie a normális tárgyalások 
terére. Ez Tisza István nagy 
sikere. Mert ő előre megjöven­
dölte, hogy ennek igy kell el­
következnie. Az ö vaslogikája 
nem tévedett.

Egyszersmind pedig igazolása 
ez annak a hatvanhetes politiká­
nak, melynek a Zemplén is immár 
-*4 esztendő óta lelkes hirdetője.

Ez a hatvanhetes politika, 
melytől 44 évi pályafutásunk alatt 
soha egy jottát nem távolodtunk

el, ezekben a napokban aratta 
legszebb diadalait, amidőn leg­
ádázabb ellenfelei is a tények 
kényszerítő hatalmánál fogva 
nap-nap után egy-két lépéssel 
visszavonulni kényszerültek előle.

A legszélsőbb ellenzéknek is 
engednie kellett, fel kellett ad­
nia álláspontját a lényeges kér­
désekben. Hogy visszavonulásá­
ban egyes maradék-pozicióit még 
nem adta fel, ez már semmit 
sem jelent. Legíölebb annyit, 
hogy a kapitulációhoz valamelyes 
aranyhidat eszkabáljon össze ma­
gának. Ilyen maradék-poziciója 
még az ellenzéknek visszavonu­
lási útjában az a hirtelen ásózott 
sáncvonal, hogy csak azoknak a 
törvényjavaslatoknak tárgyalá­
sára vonul be a parlamentbe, 
amelyeket ö maga fontosnak lat.

Ez nagyon relatív megítélés. 
Az ország érdekéből minden 
javaslat egyformán fontos. Leg­
utóbb Sándor Fal, maga is ellen­
zéki képviselő, a boszniai vasu­
tak tárgyalásainak folyamán ve­
hemens támadást intézett az 
ellenzék ellen, hogy miért nincs 
jelen, mert ennél fontosabb ja­
vaslat közigazgatási szempontból 
fégen ucm volt a törvényhozás 
előtt. Igaza van. Miért nem volt 
fontos ez az ellenzéknek ? És 
miért nem volt fontos a költség- 
vetés? Végtére a nemzet egyes 
rétegeinek érdekeit tekintve még 
az is fontos lehet, ha a kormány 
a selyemhernyó tenyésztésről 
nyújt be javaslatot.

Az ilyen válogatást az ország 
népe nem érti meg. Már pedig 
végtől-fogytig meddő marad az 
olyan ellenzéki politika, amely­
nek magatartását a nép maga 
sehogyan se tudja megérteni. 
Valami értelemnek és könnyen 
megérthetőségnek elvégre min­
den politikában kell lenni. Azon­
ban az ellenzéknek kényszeredett 
újabb taktikáját, — bár ez már 
enyhébb formája a régieknek — 
még ma se tudja senki az or­
szág népéből megérteni.

Megérteni ma csak egyet tud. 
A Tisza István nyilt, egyenes, 
szókimondó, becsületes politiká­
ját. Ehhez ragaszkodik. Mert er­
ről meggyőződött, hogy a harc 
tüzén át ez vezet lassanként a 
béke áldásához. Az ő keze nyo­
mán apránként letörnek az erő­
szakolt ellentétek és minden 
mesterkélt szembeszállás dacára 
diadalt arat a nemzeti konszoli­
dáció munkája.

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó atÉ 
S fill. Petit betűknél nagyobb, avag- 
üszbetükkel, vagy kerettel ellátott hii 
detések térmérték szerint egy négysző; 
centim, után 8 till. — Állandó hirdet 

seknél árkedvezmény.

Bizalom Tisza Istvánhoz. E: 
adja meg nekünk a Jhangulato 
újév napján ahhoz a reménység 
hez, hogy az államférfiul tudás 
erő, előrelátás és ott, ahol kel 
engedékenység kiegyenlítő óva 
tos munkája, előbb-utóbb lelke 
két kibékítő uj békés korszako 
teremt a hazának.

— dec. 81.
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A kormány a városokért. A ma 
gyár városok a legutóbbi kongresszu 
son összeszámolták, hogy valameny 
nyiüknek együtt szükségük volm 
négyszázmillió korona kölcsönpénzre 
A városok kongresszusa fel is irt t 
kormányhoz és felkérte, hogy amiko 
kölcsönt vesz fel az állam, vegyei 
annyival többet, hogy a városok hi­
telszükséglete is kiteljék belőle. Ern 
a felterjesztésre a kormány nevéhez 
a miniszterelnök válaszolt. Kü önöser 
két momentum domborodik ki a mi 
nisztereinók leiratából, az egyik az 
hogy egyhamar a pénzpiac lényegei 
javulására nincsen remény s igy szűk 
ségesnek tartja, hogy a városok méj 
a legszükségesebb beruházásokra elő­
irányzott 90 millió koronát kiteví 
hitelszükségletüket is redukálják, t 
másik nevezetes pont pedig az, hogy 
a KÓicsoL.szerzési a városok közösen 
a kongresszus utján és a kormánnyá 
egyetértőleg intézzék. Leiratában Tisza 
István gróf kifejezést adott annak 
hogy a kormány teljes mértékhez: 
átérzi a városok jelenlegi pénzügy: 
helyzetének nehézségeit és már hóna­
pok óta intenzív munkát fejt ki ab­
ban az irányban, hogy e kőrdésber 
a városok segítségére jöhessen s ha 
eddig számottevő eredményt nem 
mutathatott fel, annak oka tisztán a 
pénzpiac helyzetében rejlik. Tekin­
tettel arra a körülményre is, hogy 
kedvező kamatlábbal bíró emisszió- 
náiis kölcsönökre hosszú ideig nem 
gondolhatunk, feltétlenül szükséges­
nek véii a miniszterelnök, hogy a vá­
rosok alapos revízió alá vegyék beru­
házási programmjukat és maguk az 
illetékes tényezők két csoportba oszt­
hatnák szükségletüket, hogy csak 
másodsorban térjenek át a kevésbé 
sürgős igények kielégítésére. A mi­
niszteri leirat vétele után Bárczi Ist­
ván székesfővárosi polgármester, mint 
a kongresszus elnöke, Ujhely város 
polgármesterét is megkereste ama be­
ruházások megjelölése iránt s azok 
költségének közlése, melyeknek fede­
zésére a városnak kölcsönt kellene 
felvenni. Ennek a polgármester ele­
get tesz.
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legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándék
úgy felnőttek mint fiúgyermekek részére egy szép öltöny ruha vagy téli kabát,

mely legczélszeriibben Szántó Mór és Társa sátoraljaújhelyi áruházában szerezhető be.
Eö," Intézetek részére és szegény gyermekek kiosztására szánt ruhákat 10% árengedménynyel adunk.

Lapunk mai száma 4 oldal.



December 31.

2. oldal.

SZOZ-AT
Zemplénvármegye összes tanítóihoz

— dec. 24.
Hivatásunk közös. A közös cél 

érdekében tehát közös akarat vezet 
bennünket és igy kell, hogy akara­
tunk közös cselekedetben is nyilvá­
nuljon. Ennek azonban természetes 
főfeltétele: a békés együttélés, a köl­
csönös alkalmazkodás és megértés, 
valamint létérdekünk követelte erős, 
megbonthatatlan összetartás. így lát­
juk ezt ma már világszerte. Mindenütt 
szervezkednek az értelmes emberek, 
mert csak az egyesült erő törhet ma­
gának utat a boldogulás felé. Szét­
forgácsolt erő nem teremthet összhan­
got, az csak hanyatlást és visszaesést 
okozhat, mely mindenkor a szervez­
kedés hiányának a szüleménye.

A magyar tanítóság elérte már 
azt az értelmi fokot, mely szerint fel­
ismerje, hogy a tanítót hivatása a 
társadalom mily hasznos tagjává avat­
ta. ő a haza, egyház és emberiség 
legértékesebb munkása; ügyszerető, 
buzgó és lelkes tanerő, ki feladata 
magaslatán áll, munkaköre magasz­
tos, célja eszményi, de élete sanyarú 
és sorsának tengődés a neve. Miért 
ne lenne tehát a tanító is érett a 
szervezkedésre ?

32,000 tanító van ezidőszerint 
Magyarországon. 32,000 hivatott ta­
nítói E tekintélyes tábort a nevelés- 
és tanügyön kívül józan gondolko­
dása a saját anyagi érdekében aktív 
lépésre is sarkalja és ma már saját 
sorsával is foglalkozik oly annyira, 
hogy tekintélyes képviselete is van: 
a „Magyar Tanítók Országos Szö­
vetsége.14 Hogy pedig munkássága 
eredményes legyen, már 1911-ben az 
összes általános tanítóegyesületek mint 
tagok beléptek ez országos szerve­
zetbe és hogy e szervezetnek minden 
tanító külön-külön is tagja lehessen, 
a központban abban állapodtak meg, 
hogy ha a tanitó a vármegyei álta­
lános tanitó-egyesületbe az évi 2 kor. 
tagdijat befizette, ezen tagdíj fejében 
a szervezetnek is tagjává leend.

Ma a legnagyobb feladat előtt 
állunk, melynek kidolgozására és ke­
resztülvitelére a központ nagy ener­
giával vállalkozott. Ez a tanítók prag­
matikája.

Szent ügyünk nevében, magunk 
és családunk iránti kötelességünk ér­
zetében, egyesületünk érdemes elnöke 
beleegyezésével fordulok hozzátok 
Zemplenvármegye összes tanítóihoz, 
legyetek e szervezetnek, a Magyar 
Tanítók Országos Szövetségének tag­
jaivá ; lépjetek be a zemplénvárme- 
gyei általános tanitó-egyesületbe és 
fizessétek be azt a csekély évi 2 
koronát!

Az Országos Szövetség 32,000 
tanítót akkar képviselni. 32,000 tanitó 
a közerő oly elemét bírja, melylyel 
érdekei megóvására a viszonyokkal 
^zemben is ellentáilani képes és ha 
illetékes helyen látni fogják, hogy 
mi is tömörülünk és a 32,000 tanitó 
egységes, szolidáris és egynek az ér­
dekeben 32,000 ember hallatja sza­
vát: akkor a „tanitó11 szó nem a mai 
fogalmat fogja jelenteni és óhajunk 
magas megüailgatásban részesüiend.

Ha e szövetségnek minden tanitó 
bátor, lelkes és áldozatkész tagja 
leend, akkor az feladata nehéz súlya 
alatt meg nem görnyed ; kitűzött célja 
elérésére eléggé életképes ; tekintélye, 
befolyása és hatékonysága határozot­
tan eredményes leend. Fogadjuk tehát 
és kövessük Gárdonyi József főtitkár 
tanácsát, ki már két Ízben is indítvá­
nyozta, hogy a pénztáros a járásköri 
üléseken szedje be a tagdijakat és ott 
adjuk át a két koronát, mely mód 
igazán mindkét félnek előnyére vá­
lik, sőt evvel biztosítjuk az elnöksé­
get, hogy ne juthasson oly kínos 
helyzetbe, mint ez évben is, hogy ne 
legyen képes az Orsz. Szövetségnek 
a rendes évi járulékot befizetni.

Kartársak 1 A tanitó 46 óv óta 
küzd, robotol és senyved. Elosenevé-

szedett tüdeje és görnyedt háta még 
ma is a legértékesebb, leghasznosabb 
és legmagasztosabb munkát végzi; 
miért is jogunk és kötelességünk, 
hogy tömörüljünk ! Hiszen mi nem 
kiváltságot, nem privilégiumot és nem 
koncessziót kérünk, hanem mindössze 
csak annyit kívánunk, hogy a ma­
gvar tanitó is éljen!

Affér
a törvényszéken.

e
Ügyvédek egymás között.

A múlt héten kellemetlen inci­
dens fordult elő az újhelyi törvény­
szék főtárgyalási termében s csak az 
egyik szereplő higgadtságán és nyu­
galmán múlott, hogy zajosabb jelenet 
nem lett belőle. Az eset szereplői egy 
újhelyi és egy sárospataki ügyvéd, 
akik egy bünügy főtárgyalásán mint 
védő és sértett kerültek össze. A sér­
tett ügyvéd, bár a biróságtól az illető 
bűnügyben teljes elégtételt kapott, 
mégis túlságosan érzékenyen fogta 
fel azokat az előadásokat, melyeket a 
védő épen e tisztéből kifolyólag be­
szédében a vádlott mellett felhozott s 
ebből keletkezett a heves jelenet, 
mely az ügyvédi kamarát is foglal­
koztatni fogja.

Az illető bűnügyben egy sáros- 
patak-vidéki egyszerű asszony volt a 
vádlott, akinek az volt a bűne, hogy 
az ellene vezetett végrehajtási eljárás 
során a végrehajtató ügyvédjét, dr. 
Binéth Menyhért sárospataki ügyvé­
det inzultáita. Az asszony védelmét 
dr. Csaplakj Lipót, az újhelyi kere­
sett és jeles kriminalista latta el, 
aki a védőbeszédében többek között 
mint enyhítő körülményre arra is hi­
vatkozott, hogy az asszony tartozá­
sának nagy részét megfizette már az 
eset idején s joggal hihette, hogy 
nem tartozik.

A törvényszék 100 korona pénz- 
büntetéssel, behajthatatlanság esetén 
10 napi fogházzal sújtotta a vádlot­
tat, aki ép úgy mint védője, az Íté­
letben megnyugodott, jeléül annak, 
hogy a bűnösséget úgy a vádlott, 
mint a védő belátják és elismerik.

Ennek ellenére a jelenlevő sér­
tettet, dr. Binéth Menyhértet, aki kü­
lönös módon nem vette figyelembe, 
hogy a védőügyvédnek e minőségé­
ben elemi kötelessége mindent fel­
hozni a vádlott javára, ami csak fel­
hozható, rendkívül bántották Csaplaky 
dr. védőbeszódének egyes passzusai 
s ezért a tőtárgyalás után odalépett 
a védőhöz s ingerült hangon igy tá­
madt rá;

— Ön, amikor azt állította, hogy 
a tartozás nagy részben ki volt egyen­
lítve, tudva valótlant mondott.

— Kikérem magamnak, vissza­
utasítom, — válaszolt fölindultán dr. 
Csaplaky.

— Igenis, ismétlem, hogy tudva 
valótlant állított, — kiáltotta még 
hevesebben dr. Binéth, úgy, hogy a 
jelenlevők már viharos botrány kitö­
rését várták, azonban Csaplaky dr. 
megőrizte lélekjelenlétét s higgadtsá­
gát s látván, hogy itt békés kima- 
gyarázásrói szó sem lehet, egyszerűen 
hátat fordított és tovább ment. Ke­
véssel rá bejött a kir. törvényszék 
tanácsa, hogy egy másik ügyben 
kezdje meg a főtárgyalást,

Csaplaky dr. azonnal bejelentette 
az esetet, Fornszek Béla kúriai biró, 
a főtárgyalás elnöke azonban kijelen­
tette, hogy mivel az eset a főtárgya­
láson kívül történt, igy nincs módjá­
ban intézkedni, hanem forduljon dr. 
Csaplaky az illetékes fórumhoz pa­
naszával.

Ez meg is történt, amennyiben a 
megsértett ügyvéd már beadta felje­
lentését a kassai ügyvédi kamarához. 
Az ügyvédek körében élénk érdeklő­
déssel várják az affér fejleményeit,

ZEMPLÉN.____________

T ELŐFIZETŐIMHEZ!
gggp* Az újév alkalmából 

felkérjük azon t. olvasóinkat, 
kiknek előfizetése lejárt, nemkti- 
lömben azokat, kik az előfizetési 
dijakkal hátrálókban vannak, 
hogy lapunk mai számához 
csatolt utalványon az előfizetést 
megújítani, illetőleg hátrálékai- 
kat beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy lapunk további küldésé­
ben akadályozva legyünk.

A kiadóhivatal.

Tpiportols:
-tv a vármegyéből.

Szerenosétlenül járt fürészgyári őr.
Vasaruap reggel végzetes Daleset erte 
Braun Ignác vámosujfalui fürészgyári 
őrt. A vasúti síneken haladt át az 
állomás felé, mikor a Budapest felői 
jövő személyvonat elütötte, úgy, hogy 
súlyos belső és külső sérüléseket 
szenvedett. Még reggel beszállították 
az újhelyi közkórházba, ahol vissza­
nyerte eszméletét s Jurcsó Ágoston 
tb. alkapitány előtt a következőkben 
mondta el a szerencsétlenség részle­
teit: „A vámosujfalui fürészgyárban 
mint nappali őr vagyok foglalkozás­
ban. Vasárnap reggel 6 órakor, mielőtt 
őrhelyemet elfoglaltam volna, a kö­
zeli vasúti állomásra indultam a sí­
neken, hogy vizet hozzak onnan. A 
sötétben nem vettem észre a hátam 
mögött lassan jövő személyvonatot, 
amely azután elütött.11 A szerencsét­
lenül járt fürészgyári őrt hétfőn reg­
gel a kórházban megoperálták, le­
vágták bokában a bal lábát s bár az 
operáció sikerült, állapota reményte­
len, mert a vonat mely jobb kezét 
elvágta, belsőleg is súlyosan megse­
besítette.

Rablótámadás. Kokócsák Iván mun­
kanélküli napszámos gyalog indult 
útnak. Késő estére járt az idő, 
midőn Koskóczra ért s azon töpren­
gett, hogy hol kérjen éjjeli szállást 
és enni valót, mert bizony kifogyott 
vándorlása közben mindenből. Töp­
rengése közben nyolc legény állta 
útját, pénzét követelve. Esküdözött, 
hogy semmije sincs, szegény vándor 
utas lévén, hagyják békében. Ezek 
azonban minden lelkiismeret hiján 
megmotozták s miután tényleg mit- 
sem találtak nála, megparancsolták, 
hdgy a dermesztő hidegben vetkőzzék 
le, ekkor hozzányúlt legutolsó drágán 
őrzött négy fillérjéhez s felajánlotta 
nekik, ők azonban tovább követelték 
a levetkőzósét. Belátva, hogy itt nincs 
könyörület, vetkőzni kezdett szabad 
ég alatt, de e pillanatban oda érke­
zett az éjjeli őr és kiszabadította a 
banditák kezéből,, kik azzal védekez­
tek, hogy csupán megtréfálni akarták 
a megijedt embert. Az esetet felje­
lentették a bíróságnál.

Belőttek az ablakán. Egy Varannó 
viaeai tel „kezeli laniió szép felesé­
gére szemet vetett egy fiatal ember 
és folyton üldözte szerelmi vallomá­
saival. A nő közölte férjével a tola­
kodó ajánlatait, mire ez erélyeaen 
rendreutasitotta a támadót. Ez azon­
ban nem tudott az asszonyról lemon­
dani és még fokozottabb módon ül­
dözte a nőt, mig a dolog oda fejlő­
dött, hogy a eltökélte magát a tanitó 
megölésére. A múlt héten éjjeli egy 
órakor az ablakon keresztül fegyver­
lövéstől eredő golyó röppent be a 
szobába, mely a faltól visszapattanva 
földre esett. Az elfogott tettes egy 
felbérelt parasztlegény volt.

Megfagyott hajtó. A rubói erdő­
rengetegben vaddisznóra hajtóvadá­
szatot rendeztek. Alkonyaikor meg­
szólalt a lefuvást jelző kürt, a hajtók, 
egynek a kivételével, össze is gyü­

lekeztek és haza távoztak, azon fel­
tevéssel, hogy a hiányzó majd utánuk 
jön. De mivel még következő napon 
sem került haza, keresésére indultak 
s hosszú barangolás után ráakadtak 
megfagyott holttestére.

HÍREK.

fl január lZ-ihi hangverseny.
A Felvidéki Zeneszövet- 
eóg második szereplése.

— dec. 31.
Mint röviden jeleztük már, a 

Felvidéki Zeneszövetség Sátoraljaúj­
helyben, január 12-én este 6 órakor 
a vármegyeháza nagytermében ren­
dezi második hangversenyét, melyen 
közreműködnek: Wally Frederich 
Höttges porosz kamara énekesnő, 
Rákos Arnold hegedűművész és Henry 
Wilhelmus hollandiai zongora virtuóz.

A szövetség első (december 8-iki) 
hangversenyén Hubay Jenőben a 
legnagyobb magyar hegedűst és Res- 
chovszky Sándorban a már nagyhírű 
magyar zongoramüvészgárda egy ifjú 
művészét mutatta be. Ezúttal egy 
nemzetközi társaság fog megjelenni 
az ujheiyi pódiumon: Wally Frede­
rich Höttges porosz, Henry Wilhel- 
mus németalföldi, Rákos Arnold atyja 
révén magyar, anyai ágon francia 
származású. Mind a hárman külföl­
dön, úgyszólván az egész kontinen­
sen, már nagy sikereket értek el, de 
együtt, bár Wilhelmusnak és Rákos­
nak már nálunk is feltűnő sikereik 
voltak, először a Felvidéki Szövetség 
utján jutnak szóhoz Magyarországon.

Wally Frederich Höttges asz- 
szonyt dr. Max Reger, a ma élő leg­
nagyobb német zeneszerző, mint 
„kitűnő énekesnőt ajánlja, a kinek 
rendkívüli hanganyaga, kitűnő ének­
technikai képessége és igazi zenei és 
poétikus előadása van." Kontra-alt 
hangjának tiszta csengéséről, nagy 
terjedelméről (könyedőn énekli a kis 
oktáv D-jót), kifejezésteljes előadásá­
ról a legnagyobb elismeréssel ír az 
egész Európa sajtója. Rákos Arnold- 
nak fényes és gazdag sikerei vannak 
már a külföldön, a honnan a hon­
vágy hozta a múlt évben haza. Négy 
évet töltött Genfben, ahol Marteautól 
vett ez alatt az idő alatt leckéket. 
Ugyanott adta első önálló hangver­
senyét s egyúttal hangversenymestere 
volt a genfi szimfóniái zenekarnak. 
Most mindössze huszonhét éves. Prog- 
rammja, mellyel Szövetségünk hang­
versenyein bemutatkozik, a virtuóz 
hegedűsnek minden képességét pró­
bára teszi. Henry Wilhelmusról az 
angol, a német, az olasz, az osztrák, 
a magyar és a holland, szóval az 
európai egész sajtó, mintha csak össze­
beszélt volna, ugyanazokat a dicsére­
teket írja és a második Sauernek 
nevezi.

A rendkívüli művészi élvezetek­
kel kecsegtető estély műsora a kö­
vetkező :

1. Brams: H-moll rapszódia. 
Chopin: Impromtu, Fis-dur, Valse, 
Ges-dur, Etude, Cis-moll Wilhelmus.

2. Schubert: A végtelennek, A 
halál és a leány, A rómkirály Höttges.

3. Corelli: La folia. Bach: Pre­
lúdium és fuga. Wagner—Wilhelmj: 
Sigfried-Paraphrase Rákos.

4. Chopin: Ballada, F-dur Wil­
helmus.

5. Bruch: G-moll hegedűverseny 
Rákos.

6. Straus; Viselem bánatom. Ri- 
ger: A szerelemről. Eyken: A val- 
kürök dala. Höttges.

Jegyek a hangversenyre előre 
válthatók Kádár Gyula gyógyszerész 
urnái. Helyárak: Oldal ülés és első 
sor tagoknak 5 korona, nem tagok­
nak 7 korona. — A 2—4 sor tagok­
nak 4 korona, nem tagoknak 6 ko­
rona. A többi sorok és karzat s álló­
hely tagoknak 2 korona, nem tagok­
nak 3 korona.
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— A görög katholikus lelkész | 
beiktatása. A Aliklóssy István püs­
pökké történt kinevezése által meg­
üresedett sátoraljaújhelyi gör. kath. 
lelkészt állásra vasárnap iktatták be 
Damjanovics Ágoston volt bcdrog- 
gzerdabelyi esperest. A beiktatás fé­
nyes egyházi ceremóniák között ment 
végbe s részt vett azon az újhelyi 
gör. katholikusságon kívül városunk 
másvallásu papsága és számos világi 
notabilitásunk is.

— Windisch-Grátz herceg távo­
zása. Sárospatak főura, Windisch- 
Grátz Lajos herceg, mint beavatott 
helyről közük, családi okok miatt 
Bécsbe költözik és a magyar főrendi­
ház helyett az osztrák urakházában 
gyakorolja majd törvényhozói jogát. 
A herceg távozására az ad okot, hogy 
Ő lett a várományosa a roppant ma­
jorátusnak, amelynek legtöbb birtoka 
Ausztriában van és a maioresconak 
itt kell laknia. Windisch-Giátz Lajos 
herceget az örökségben megelőzte 
Vincze herceg, a volt római nagy­
követségi attasé, aki néhány hónap 
előtt Rómában főbe lőtte magát. A 
majorátus jelenlegi ura, Windisch- 
Grátz Alfréd hereg, az osztrák urak- 
házának elnöke, akinek négy gyer­
meke közül a tragikus véget ért at­
tasé volt az egyetlen fiú. Windisch- 
Grátz Alfréd herceg, aki most 62 éves, 
testvére Windisch-Grátz Lajos herceg 
hasonló nevű néhai atyjának.

— Az újévi gratulációk megvál­
tása. Annak a felhívásunknak, mely- 
lyel minden évben társadalmunkhoz 
szoktunk fordulni, ez évben is meg 
volt a sikere s ez úttal is juthatott 
a jótékony célra, a gratulációmeg­
váltás, mely tudvalevőleg abban áll, 
hogy az újévkor szokásos üdvözlések 
szétküldésének portóköitségét egyesek 
a jótékonyság oltárára felajánlott 
nehány koronával váltják meg. Azok, 
akik ezt a gratu.ációmegváltást gya­
korolják, lapunk nyilvánossága utján 
küldik üdvözleteiket ismerőseiknek és 
jó barátaiknak. Ezeknek a jótékony 
adományozóknak és egyúttal lapunk 
szerkesztőségének boldog újévi kíván­
ságait fogadják ezúttal mindazok, 
akiket illet. A gratulációmegváltók 
lisztája a következő: „Zemplén6* szer­
kesztősége 4 kor., Dános Miklós 5 
kor., dr. Kende Miksa 3 kor., bzoko- 
lay Emil 5 kor., Kovács Károly 5 
kor., Nemthy József 3 kor., \ áss 
József 3 kor., Ihnatkó Emil 3 Kor., 
Zvolenszky Lajos 2 kor., Dongó Gy. 
Géza 2 kor., dr. Nyomárkay Ödön 2 
korona.

— Dóbiás Ede újabb elölépése. 
Társadalmunk bizonyára örömmel és 
szimpáthiával veszi a hirt Dóbiás 
Edének, az eperjesi m. kir. államepi- 
tészeti hivatal volt főnökének, ki 
hosszabb ideig működött nálunk, Lj- 
helyben is, újabb előlépóséről Dóbiás 
Edét, akinek műszaki felügyelővé 
való kineveztetéséről csak alig egy 
éve emlékeztünk meg, a király ezút­
tal műszaki főtanácsossá nevezte ki.

— Dr. Moskovits Vilmos halála. 
Városszerte mély részvétet keltett tár­
sadalmunk s az újhelyi orvosi kar 
egy nagyon szimpatikus tagjának, dr. 
Moskovits Vilmos gyakorló orvosnak 
tragikus elhunyta. Dr. Moskovits v íl- 
mos, kit nemcsak a társas érintke­
zésben övezett általános rokonszenv, 
de orvosi tudásánál fogva is tekin­
télynek örvendett, tegnap, e hó 30 án 
hajnalban hunyt el rövid szenvedés 
után. Köztudomású, mert hisz az eset 
már akkor nagy részvétet kellett, 
hogy az aránylag fiatal, 46 éves or­
vost röviddel ezelőtt agyhüdés érte. 
Eleinte javult az állapota úgy, hogy 
már-már reménykedni kezdettek meg­
gyógyulásában, e héten azonban is­
mét rosszabbra fordult, mígnem teg­
nap végzett vele a betegség. Mosko­
vits dr. tagja volt Ujhely város szin- 
ügyi bizottságának, továbbá helyet 
foglalt a Kölcsönös Önsegélyző Szö­
vetkezet igazgatóságában is, mely te­
metéséről külön gyászjelentést is adott 
ki. Temetése ma délután 2 órakor

ment végbe az orvosi s gyógyszerészi 
karok s a Kölcsönös Önsegélyző Szö­
vetkezet testületi részvételével s utolsó 
útjára százan és százan kisérték ki a 
társadalom minden rétegéből.

— A Kazinczy-körböl. Felhívjuk 
a közönség figyelmét Láng Gyula és 
Rézler Gyula miskolczi tanároknak 
vasárnapi befejező előadására, amely­
nek eddigi részei oly nagy tetszést 
és érdeklődést váltottak ki. A tudós 
előadók pompás, rendkívül tanulságos 
és amellett élvezetes előadásán, me­
lyet érdekes vetített képekkel kisérnek, 
bizonyára ezúttal is nagy és díszes 
közönség jelenik meg.

— Eljegyzés, Seőeczky Győző­
nek, a Felső bodrogi Vizszabáiyozó Tár­
sulat pénztárnokának leányát, Maris­
kát eljegyezte Lehóczky István Tő- 
keterebesen.

— A tok aj-hegyaljai szölököl- 
esönök kedvezmenyes törlesztése. Az 
1913. évi X. törvénycikk tudvalevő­
leg felhatalmazta a pénzügyminisz­
tert, hogy a tokaji borvidékhez tar­
tozó községekben az elemi csapások 
által sújtott szőlősgazdákat a föld­
művelésügyi miniszterrel egyetértőleg, 
kedvezményben részesítse. A kifize­
tett összegeket a köicsönvevők 25 év 
alatt mindenkor május hónap 1-én 
esedékes egyenlő évi részletekben 
kamatmentesen kötelesek az állam- 
kincstárnak megtéríteni. Az első rész­
let 1914. évi május hónap 1-én ese­
dékes. Ebben a kedvezményben csakis 
azok a tokaj-borvidéki szőlőtulajdo­
nosok részesíthetők, akiknek szőlőit 
olyan elemi csapás érte, melynek kö­
vetkeztében az illetők, habár szőlői­
ket rendesen művelték is, a szőlő- 
köicsönből folyó fizetési kötelezettsé­
geinek a szőlő jövedelméből nem tud­
nak eleget tenni. A törvény végre­
hajtási rendeiete értelmében az erre 
vonatkozó kérvényeket jövő évi 1914. 
január 20-áig kell benyújtani a tar- 
ezali vincellériskola iparhatóságához. 
Az ez ügyben szükséges kérvenyür- 
Iapok minden községi elöljáróságnál 
ingyen kaphatók s ugyanazok meg­
adják a kellő útbaigazítást is.

— Választások az izr. hitközség­
ben. Nagy érdeklődés mellett munt 
végbe vasárnap az újhelyi status<juo 
izr. hitközségben a negyvenes bizott­
ság megválasztása, amely bizottság 
tudvalevőleg a mintegy az összeség 
elektoraként szerepel, amennyiben e 
bizottság hatásköréhez tartozik az 
elöljáróság megválasztása s igy fon­
tos szerepe van az egyházi életben. 
Természetes, hogy a vezető elemek­
nek mindig vágyuk, hogy ebbe a bi­
zottságba bekerüljenek, abból ki ne 
maradjanak s igy érthető az az élénk 
érdeklődés, mely a választást kisérte. 
A titkos szavazás a késő esti órákban

igződött s nagy változást az eddigi 
stában nem hozott. Mint mondani 
;okás győzött a hivatalos lista. Az 
Idigi „negyvenesek“ közül kimarad- 
k természetesen azok, akik már el­
hoztak Ujhelybőí, ilyen kettő volt: 
bidder Gyula és Gottlieb Ignác, 
ibuktak : Glück Samu, Engel Izrael, 
lein Mór és Grünspan Herman, 
iszont az eltávozottak és kibukotíak 
elyébe újonnan kerültek be: Zinner 
dolf, Guttmann Mór, dr. Lichten- 
ein Jenő, dr. Kellner Soma, Nagy 
lbert és dr. Grosz Dezső.

— Az újhelyi üzletek zárórája, 
z üzletek zárórájáról szóló törvény 
lhatalmazza a törvényhatóságokat, 
írvényhatósági jogú r. t. városokat, 
Qgy megengedett határok között az 
sietek zárásának és nyitásának idő- 
untját a helyi viszonyokhoz mérten 
:abályozzák. Éhez képest Sátoralja- 
j hely r. t. ;város polgármestere 
1626/913. számú átiratában meg­
leste a Kereskedelmi Társulatot, 
ogy a záróráról alkotandó szabály- 
mdelet ügyében a kereskedők és 
yilt üzletekkel biró iparosok kivan- 
igait és megállapodásait hivatalával 
özölje. Hogy ebben a fontos ügyben 
5 összes érdekeltek véleményüket 
yiivánithassák, a Kereskedelmi tar- 
ilat választmánya elhatározta, hogy 
914. évi január hó 4-én d. u. ó

órakor a városháza tanácstermében 
értekezletet tart, melyre a helybeli 
kereskedőket és érdekelteket meghívja 
az Elnökség.

— Az ipartestület köszöneté. Az 
újhelyi ip irtestület ezúton mond kö­
szönetét Schmidt Lajos rendőrkapi­
tány, iparhatósági biztosnak, aki 20 
koronát adományozott az ipartestü­
letnek oly célból, hogy abból szegé­
nyen elhunyt iparosok özvegyei közül 
segítsenek valakit.

— Az Izr. Iskoláztató és Felru­
házó egyesület folyó hó 21-én tartotta 
rendes évi közgyűlését kozmái Kun 
Frigyes elnöklete alatt. Az egylet 
nemes működéséről dr. Gáspár Sán­
dor egyleti titkár számolt be. Kiosz­
tásra került az elmúlt évben 96 pár 
lábbeli, ISO fiú és leány ing, 15 téli 
kabát, 15 nadrág, 15 leányruha, 15 
nagy kendő és 150 korona értékű 
tankönyv. Zinner Adolf pénztaruok 
ismertette az egylet vagyoni állapo­
tát. Jelezte, hogy a bevételek nem 
fedezik a kiadásokat, miért is a köz­
gyűlés elhatározta, hogy gyűjtést ren­
dez a hiányok fedezésére.

— Yékey Elemér Ujhelyben. Az 
elzüllött uníiut, Vékey Etemért ma 
kísértette át a kassai rendőrkapitány­
ság az újhelyi rendőrkapitánysághoz, 
ahonnan kihallgatása után a kir. 
ügyészségre vittek. Yékey vallomásá­
ról következő számunkban adunk 
részletes tudósítást.

Okleveles jegyzőt keresek,
ki józan életű, megbízható és a jegy­
zői teendőkben teljes képzettséggel bir. 
Fizetése havi 120 korona és szorgal­
mához s tehetségéhez mérten némi 
mellékjövedelemre is számíthat. Ha 
beválik, a rendszeresített segédjegyzői 
állásra be lesz választva és jobb jö­
vőre lehet kilátása. Ajánlatok kör­
jegyző Váncsfalva (Maramarosmegye) 
intézendők.

— Újévi üdvözlet. A Bersonmú- 
vek az ujev beálltával szívélyes üd­
vözletüket küldik a Borson gummi- 
sarkot viselő közönségünknek és egy­
ben tudatják, hogy január hó 15 ig 
mindenki egy, a Bersonmüvek által 
kiadott Ízléses kivitelű zsebnaptárt 
ingyen kap, aki azt cipészénél, cipő­
vagy borkereskedőjénél kén.

SZÍNHÁZ
** Az ünnepi hét. A közbeesett 

ünnepek miatt egy tgész hétről kel­
lene ezúttal beszámolnunk s pláne, 
mivel három délutáni előadás is volt, 
vagy tiz színdarabról; természetes, 
hogy terünk nem engedi meg, hogy 
ezekről itt egyenként referáljunk. Yá- 
iogamunk Kell tehát s mindenekelőtt 
kihagyjuk a számításból a délutáni 
előadásokat, melyekben az e szezon­
ban már több-kevesebb sikerrel szinre- 
került operetteket, — az Aranyesót, 
a Buksit Síb. — mutatta be a társu­
lat a délutáni előadások hálás kö­
zönségének. Ezután végezhetünk a 
reprizekke!, vagyis az e szezonban 
még nem adott, de azért már jól is­
mert régi darabokkal, melyek közül 
a még mindig friss, kellemes és nép­
szerű Suhancz, továbbá Lehárnak 
egyik régibb, de egyik legsikerültebb 
alkotása, a Drótostót került színre, 
mig a drámai személyzet felevenitette 
Földes Imre rég nem adott, de még 
mindig nagyhatású színmüvét, A csá­
szár katonait. Meg kell állapítanunk, 
hogy mindhárom darab felújításával 
derekas munkát végzett a társulat; 
s az előbbiekben az operett-ensemble 
kedvelt tagjai: Kürtby Bőske, Kellen 
Rózsi, Ligeti, Lugosi. Gömöri stb. 
mig A császár katonáiban Réthelyi 
és L. Zikó Urna hódítottak újabb 
híveket s késztették meleg tapsokra 
a régieket.

Az újdonságok sorában mindenek­
előtt essünk túl a Zöld frakk elő­

adásán, mely a szezon legsikertele­
nebb estéje volt, hogy azután annál 
örvendetesebben számolhassunk be a 
„Mozi királyu pompás előadásáról. 
Ez az operette, mely egyébként is 
librettójának egy-két nagyon ügyes 
ötletével s csinos zenéjével kimagas­
lik a jelenlegi operett-termékek átla­
gából, nagyon jól sikerült próbája 
volt a társulat képességeinek s meg­
erősítette azt a nézetünket, hogy ha 
akadnak e szezonban is gyöngébb, 
sikertelenebb előadások, — ami leg- 
főképen az ilyen kis helyen kikerül­
hetetlen forszírozott iramnak a követ­
kezménye, — de általában a társulat 
nívója minden elismerést megérdemel 
és tagjai között nagy számmal van­
nak igazi kitűnő színész tehetségek.

A főszerepet, Szigligeti Psylandert 
Réthely Ödön, a közönség kedvence 
játszotta. Valóban nem szabad fukar­
kodni az elismeréssel ezzel a pompás 
és amellett végtelenül szorgalmas 
színésszel szemben, ki estéről-estére 
a legnagyobb művészi feladatokat 
oldja meg, — ma mint drámai hős, 
holnap mint bonviván, holnapután 
mint komikus, — s már fizikailag is 
olyan munkát végez, aminőt bárminő 
pályán csak a legrátermetebbek vé- 
gezuetnek. Hogy e mellett minden 
szerepében komoly produkciót is mu­
tat be, ez már istenadta müvésziehet- 
ségre vall. Psylander szerepében is 
nagyon tetszett; azokkal a külső esz­
közökkel, requizitumokkal, melyek 
kis vidéki színpadon adva vannak, 
több hatást igazán aligha lehet el­
érni, mint amennyit ő kihozott.

Nagyszerű estélye volt Kürthy 
Böskének is, akinek az eddigiek kö­
zött ez a legjobb szerepe. Táncai, 
játéka, pompás toalettjei mind nagyon 
tetszettek s ezen az estén a közön­
ség őszintén és melegen ünnepelte, 
Kellen Rózsinak ezúttal jkevésbbó 
halás szerepe volt, de szép éneke, — 
különösen pompás szöveg kiejtése, — 
ezúttal is nagyon jól hatott. Ligeti 
alakítása diszkrét és mégis ellenáll­
hatatlanul kacagtató volt. Nagyon 
tetszettek a harmadik felvonásban 
előforduló táncok, különösen Heltai 
bravúros négertánea s Nemes Bella 
orosz táncai. Ügyes és mulatságos 
alakítás volt Szerdahelyi alakítása is. 
Lugosi kisebb szerepet játszott, mon­
danunk sem kell, hogy jól.

Yégül akit az elsők között kellett 
volna említenünk, feltűnést keltett 
Mészáros Aranka pompás éneke.

NYÍLT TÉR.*)

Köszönet.
Dr. Szirmay Béla ügyvéd ur a 

gálszécsi g. kath. iskola részére egy 
kályhát volt szives adományozni, mi­
ért is ez utón mond köszönetét az 
iskolaszék nevében

Stéfányi János,
iskolasz. jegyző.

Igen tisztelt vendégeinek

Boldog uj évet
kíván

polgár íászló,
a „Központi kávéház" tulajdonosa.

Boldog uj évet kíván
mélyen tisztelt vendégeinek, 
barátainak és ösmerőseinek

Büohszer József,
a „Club" kávéház tulajdonosa.

•) Az e rovat alatt közlőitekért a beküldő 
vállal felelősséget. Szerk.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béli 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor,

Laptul*jdonos: Éhlert Gyeik.
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„G0NDÜISELÉ5" keresztény temetkezési vállalat SátDraliaujhelyhen.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Sátoraljaújhely ben, Kazinczy-utcza sz. 

alatt, a Polgári Takarékpénztárral szemben, a mai kor igényeinek teljesen megfelelőig berendezett

i,Gondviselés1* keresztény temetkezési vállalatot
létesítettem. — Elvállalok egyszerű és díszes kivitelű temetéseket úgy helyben mint vidéken, a legjutányosabb árban. 
Raktáron tartok nagy választékban érez és fakoporsókat, élő és művirág koszorúkat, különféle szem­
fedőket, koszorú szallagokat és minden a temetkezéshez szükséges czikkeket

A „Gondviselés" keresztény temetkezési vállalat elvállal: kápolnák, termek, szobák bevonását gyászszal, hullák 
elszállítását és hozatalát; rendelkezik üveges és oszlopos gyászkocsival, koszorú-kocsival és saját testőrökkel, szóval 
minden a temetéshez szükséges kellékekkel. — A vállalat főtörekvése leend, hogy a gyászoló közönséget a legszo­
lidabb árak mellett szolgálja ki.

Vidéki megbízásokat bármily csekély megrendeléseknél is lelkiismeretesen, pontosan teljesít
Kiváló tisztelettel

a „GOliDBÉS" keresztény temetkezési vállalat.Sürgönyeim: Gondviselés Sátoraljaújhely.
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egy félgöndör, tiszta fekete szőrű kutya. 
Farka hosszú, füle hegyes, feje a rókáéhoz 
hasonló. Nyakán szíj van fonott vezetékkel 
ellátva. Neve: „Tobie.“

A becsületes megtalálónak 50 korona 
jutalom adatik. Megtalálás esetén a kutyát 
kérjük a radványi uradalom gazdaságához 
Vily puszára hozni, ahol az illető megtaláló 
a jutalmat felveheti.

Mélt. Gróf Károlyi László ur

Elveszett
Ne fogadjon el más 

lámpát, mint

TUNGSRAM
fölirásu

valódi drótlámpát
Hazai gyártmány! Óvakodjunk utánzatoktól!

Gyökeres
szüolteányok

eladók a következő fajokban :
Furmint, Hársfalevelü és Ezerjó, 
valamint kiváló csemegefajok, az 
egyéves gyökeres drbja 6 kraj­
cár, a 2 éves pedig 10 krajezár.
Gyökeres Delawáre 10 krajezár.
Kapható Marosán Józsefnél 

Tállyán.

jnr—

ÖLL/nb*bizonyihorr * 
legjobb hygienikus

T«U*s Jótállás? Á 
MhidwnOH: k«ph»hé #
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A kirakatokban ki­
függesztett OLLA 
táblácskák az Olla 

lerakatot jelzik. 
Kedvelt minőségek: 
1203 sz. tucatja 6 
kor. 1204. sz super- 
finom tucatja 8 kor. 
Az ,,01.LA“ több 
mint 20u0 orvos ál­
tal legmegbízhatóbb 

nak van ajánlva, 
501/k. - Kapható: 

Éhlert Gyula és 
Widder Gyula

gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában és Kluger Jenő illatszertárában 

Sátoraljaújhely.

Karácsonyi és újévi ajándékul
alkalmas legfinomabb

francia és prágai parfümök
üvegenkint 2 40 fillértől — 20 koronáig.
Kisebb mennyiségben kimerve is kaphatók :

a „Szt. Antal1' című gyógyszertárban
Sátoraljaujhely, Széchenyi-tér. Telefon.- 42

8 napi próbaidőre
küldök bárkinek 8 napi becserélés vagy a pénz vissza 

küldésének kötelezettsége mellett utánvétellel:
Amerikai nikel óra 
Roskopf patent óra 
Amerikai arany óra 
Roskopf vasúti óra 
Roskopt kétfedelű óra 
Lapve városi óra 
Ezüst imit. kétfedelű 
14 kar. arai y óra 
\ alódi Omega óra 
Verseny ébresztő óra 
nikelez. 20 em. magas 

Junghaus-fóle 
Radium világitó lappal 
Radium 2 haranggal 
Radium 4 haranggal 
Inga óra 75 cm hosszú K.

„ harangütővel K. 10 
„ ütővel s zeneszerk. K. 14 

Gömbölyű óra ébreszt. K. 6,
3 évi Írásbeli jótállás.

Szétküldője utánvétellel:

MAX BÖHNEL
Wien, IV. Margarethenstvasse 27/921. 

Eredeti gyári árjegyzékem bérmentve küldöm.

K.
K.
K.
K.
K.
K.
K-
K-
K.

K.
K-
K-
K.
K.

2‘30
3
3- 50
4
4- 50 
5*
6-

18- 
-0

2-
3-
4- 
6- 

8- 
8'-

Széna
több boglya, első minő­
ségű, Sátoraljaújhelyben 
a törvényszéki fogházzal 
szemben levő Nyomárkay- 
féle telken eladó.

Bővebb értesítést nyújt
Gortvay Aladár

Szerencsen.

öétoraljaajhelj, nyomatott a .Zemplén* könyrnyomtatd intéseiben,

ím
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